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- poslano svim saborskim zastupnicima

Poštovani,

povodom prvog čitanja u Saboru prijedloga novog Zakona o gospodarenju otpadom apeliramo na Vas da podržite zabranu laganih plastičnih vrećica i jednokratne plastike.

Kao što znate, goleme količine plastičnih vrećica završavaju u morima i okolišu, gdje predstavljaju opasnost za brojne životinje koje se u njih mogu zapetljati ili ih progutati. Mikroplastika koja nastaje razgradnjom vrećica završava u organizmima životinja i ljudi. Mikroplastika se nalazi u 90 % uzoraka kuhinjske soli diljem svijeta, a istraživanje naših stručnjaka u Jadranu potvrdilo ju je i u želucima trlja, arbuna i srdela koje ljudi konzumiraju. Radnici u proizvodnji plastičnih vrećica izloženi su toksičnim kemikalijama. Kao turistička država, sada je trenutak da se zauzmemo za budućnost Hrvatske jer možemo izgubiti mnogo zbog ugrožavanja naših prirodnih ljepota plastičnim vrećicama i drugim plastičnim otpadom.

Plastične vrećice nisu prikladne za reciklažu, a dodatno su opasne jer ih lako odnese vjetar i na velike udaljenosti pa često završe na krošnjama i naših zaštićenih područja poput nacionalnih parkova i turističkih područja koja je bitno zaštititi od zagađenja.

Pokazalo se da naplata laganih plastičnih vrećica za nošenje, s debljinom stjenke između 15 i 50 mikrometara, nije utjecala na smanjenje njihove potrošnje. Zbog toga je jedino rješenje njihova potpuna zabrana. Osim toga, unatoč intenzivnoj edukaciji stanovništva, bez zakonske zabrane situacija će se samo pogoršavati. I sami ste sigurno svjedočili strašnim prizorima nakupina plastičnog otpada po šumama, plažama i morima. Zabranom plastičnih vrećica spasile bi se mnoge životinje, sačuvali prirodni resursi i očuvali važni ekosustavi Hrvatske.

Umjesto laganih plastičnih vrećica mogu se koristiti platnene torbe, košare i višekratno upotrebljive mrežaste vrećice za voće i povrće. Zabrana plastičnih vrećica i jednokratne plastike u dugoročnom je interesu Hrvatske, a sada je trenutak za konkretan povijesni potez.

Stoga Vas pozivamo da podržite zabranu stavljanja na tržište laganih plastičnih vrećica za nošenje i ostalih plastičnih proizvoda za jednokratnu uporabu. To je jedini učinkovit način smanjenja daljnjeg zagađenja okoliša i pogubnih posljedica gomilanja plastike za Hrvatsku i planet.

Molimo Vas da u dokumentu u privitku pročitate detaljniju argumentaciju o važnosti zabrane laganih plastičnih vrećica.

Koristimo priliku i da Vas obavijestimo da smo Vam povodom Svjetskog dana zaštite okoliša poslali tiskani primjerak stručne brošure „Hrana i ekologija”, koju možete pročitati i na www.prijatelji-zivotinja.hr/data/file_10731.pdf.

Unaprijed zahvaljujemo na Vašem vremenu i zauzimanju za zaštitu životinja, okoliša i općeg dobra.

S poštovanjem,

Luka Oman
predsjednik Udruge 
Prijatelji životinja
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Udruga Prijatelji životinja neprofitna je nevladina udruga, osnovana 2001. godine s ciljem promoviranja zaštite i prava životinja te vegetarijanstva, odnosno veganstva, kao etički, ekološki i zdravstveno prihvatljivog životnog stila.

Udruga je članica EVU,
Eurogroup for Animals, ECEAE, IAFC i OIPA.







Prijatelji životinja, Jurišićeva 25, 10000 Zagreb

Radno vrijeme ureda: od pon. do pet. od 10 - 16h,

a izvan radnog vremena po dogovoru

(molimo da svoj dolazak najavite).
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